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 שלוש וחצי שעות: משך הבחינה

 ללא חומר עזר

 

 :בחלקים בחינה לפניך

 נקודות 55 - פתוחות שאלות - א חלק

 נקודות 55 - סגורות שאלות - ב חלק

 .חלק כל בתחילת מופיעות למענה הנחיות

 

 .תיבדק לא הבחינה אחרת, הבחינה טופס עם ביחד התשובות דף את להחזיר יש

 

 

 !בהצלחה

 













  

  

  ðקודות 54 -שאלות סגורות  –' חלק ב

  . ðקודות לשאלה 5 –משקל כל שאלה זהה . יש לעðות על כולן. תשאלו 9 חלק זהב

  .בדף התשובות בלבד, באופן ברור, )אחת בלבד( לסמן את התשובה הðכוðה ביותרכל שאלה יש ב

  !השאלה תיפסל –אם סימðת יותר מתשובה אחת 

  .לא תבדקðה תשובות שלא תכתבðה בדף המיועד לכך. תתקבלðה תשובות שðכתבו על דף התשובות בלבד

 

 

היה כפר ðסתר שבו חיו יצורים כחולים קטðטðים אשר , בתוך יער עבות, לפðי הרבה הרבה שðים )1

  .אמת הם היו טובי לב ודיברו רק". דרדרסים"קראו להם 

והפך גוש חומר !" אðי שוðא דרדסים"יום אחד הוא אמר . המכשף הðורא, לא רחוק משם חי גרגמל

  .הדרדס הרשע הסתðן לתוך כפר הדרדסים, באמצע הלילה. דובר שקר בלבד, כחול לדרדס רשע

  .פגש באחד הדרדסים, מðהיג הדרדסים, אבא- דרדס, למחרת בבוקר    

 ?אבא - שאותו דרדס אמר לדרדס לא יתכןמה     

 ."אðי דובר אמת"  .א

 ".אם אðי דובר אמת אז אðי דובר שקר"  .ב

 ".אם אðי דובר שקר אז אðי דובר אמת"  .ג

 ".אðי דובר אמת אם ורק אם אðי דובר אמת"  .ד

 ".אðי דובר אמת אם ורק אם אðי דובר שקר"  .ה

 ".אðי דובר אמת או שאðי דובר שקר"  .ו

 ".שקראðי דובר אמת וגם אðי דובר "  .ז

  

,𝐴 לכל שלוש קבוצות: ðתוðה הטעðה )2 𝐵, 𝐶 מתקיים:   

𝐶אם  ⊆ 𝐴 ∪ 𝐵  אז(𝐴 △ 𝐶) ∩ (𝐵 △ 𝐶) = 𝜙.  

  ?מי מבין ההצבות הבאות מהווה דוגמה ðגדית לטעðה זו 

𝐴  .א = {3𝑛 + 1|𝑛 ∈ ℤ} , 𝐵 = {3𝑛 + 2|𝑛 ∈ ℤ} , 𝐶 = {2𝑛 + 1|𝑛 ∈ ℤ}. 

𝐴  .ב = {4𝑛 + 1|𝑛 ∈ ℤ} , 𝐵 = {4𝑛 + 2|𝑛 ∈ ℤ} , 𝐶 = {2𝑛 + 1|𝑛 ∈ ℤ}. 

𝐴  .ג = {4𝑛 + 1|𝑛 ∈ ℤ} , 𝐵 = {4𝑛 + 3|𝑛 ∈ ℤ} , 𝐶 = {2𝑛 + 1|𝑛 ∈ ℤ}. 

𝐴  .ד = {2𝑛 + 1|𝑛 ∈ ℤ} ∖ {8𝑛 + 3|𝑛 ∈ ℤ} , 𝐵 = {2𝑛 + 1|𝑛 ∈ ℤ} ∖ {8𝑛 + 5|𝑛 ∈ ℤ} 

𝐶 = {2𝑛 + 1|𝑛 ∈ ℤ} ∖ {8𝑛 + 7|𝑛 ∈ ℤ}. 

𝐴  .ה = {2𝑛 + 1|𝑛 ∈ ℤ} ∖ {8𝑛 + 3|𝑛 ∈ ℤ} , 𝐵 = {2𝑛 + 1|𝑛 ∈ ℤ} ∖ {8𝑛 + 5|𝑛 ∈ ℤ} 

𝐶 = {2𝑛 + 1|𝑛 ∈ ℤ}. 

𝐴  .ו = 𝐵 = 𝐶 = {2𝑛 + 1|𝑛 ∈ ℤ}. 

 

 

 

 

 



  
 

 

 

𝐴 ההקבוצðתוðה  )3 = ℤ ∆ [−1,1]  יברסאליתהמוכלת בקבוצהðהאו  𝑈 = ℝ. 

 :מבין הטעðות הבאות ðכוðההלא סמðו את הטעðה 

𝐴  .א = ℤ ∆ [−1,1] 

𝐴  .ב = ℤ ∆ ൫(−∞, −1) ∪ (1, ∞)൯ 

𝐴  .ג = (ℤ ∖ {−1,1}) ∆ (−1,1) 

𝐴  .ד = ൫ℤ ∆ (−1,1)൯ ∖ {−1,1} 

𝐴  .ה = { 𝑥 ∈ ℝ | 𝑥 ∉ ℤ ↔ |𝑥| ≤ 1 } 

𝐴  .ו = { 𝑥 ∈ ℝ ∖ ℤ | |𝑥| > 1 } ∪ { 𝑥 ∈ ℤ | |𝑥| ≤ 1 } 

 

 :הבאים פסוקיםה תðתוðים שלוש )4

  𝛼 = (¬𝑄 ∧ ¬𝑅) ∨ (𝑃 ∧ 𝑄 ∧ 𝑅),      𝛽 = (𝑃 ⨁ 𝑄 ⨁ 𝑅),      𝛾 = (𝑄 ↔  𝑅) 

 ?  טאוטולוגיההוא  יםהבאהפסוקים  מי מבין

𝛼  .א → 𝛽. 

𝛼  .ב → 𝛾. 

𝛽  .ג → 𝛼. 

𝛽  .ד → 𝛾. 

𝛾  .ה → 𝛼. 

𝛾  .ו → 𝛽. 

  

,𝐴שתי קבוצות עבור כל שאיðה ðכוðהסמðו את הטעðה  )5 𝐵   המקיימות𝐴 ⊆ 𝐵 : 

𝑃(𝐴  .א ∪ 𝐵) = 𝑃(𝐵). 

𝑃(𝐴  .ב ∩ 𝐵) = 𝑃(𝐴). 

𝑃(𝐴  .ג ∪ 𝐵) = 𝑃(𝐴) ∪ 𝑃(𝐵). 

𝑃(𝐴  .ד ∩ 𝐵) = 𝑃(𝐴) ∩ 𝑃(𝐵). 

𝑃(𝐵  .ה ∖ 𝐴) = ൫𝑃(𝐵) ∖ 𝑃(𝐴)൯ ∪ {𝜙}. 

𝑃(𝐴  .ו ∖ 𝐵) = ൫𝑃(𝐴) ∖ 𝑃(𝐵)൯ ∪ {𝜙}. 

  

  

  

  

  

  

  

  

  



  
 

  

 

,ð𝐴תוðות שתי קבוצות  )6 𝐵   כך ש𝐴 ≠ 𝐵    וגם|𝐴| = |𝐵| = 2023 . 

  ? תיתכןמי מבין הטעðות הבאות 

:𝑓קיימת פוðקציה על    .א 𝐴 ∩ 𝐵 → 𝐴. 

:𝑓ערכית  - חד- קיימת פוðקציה חד  .ב 𝐴 ∪ 𝐵 → 𝐴. 

:𝑓ערכית ועל  - חד- קיימת פוðקציה חד  .ג 𝐴 ∖ 𝐵 → 𝐵 ∖ 𝐴. 

:𝑓ערכית ועל  - חד- קיימת פוðקציה חד  .ד 𝐴 ∩ 𝐵 → 𝐴 △ 𝐵. 

:𝑓ולא על    ערכית- חד- פוðקציה חדקיימת   .ה 𝐴 → 𝐵. 

:𝑓ערכית  - חד- קיימת פוðקציה על ולא חד  .ו 𝐴 → 𝐵. 

 

𝑥 ∃𝑦∀  :הבא פסוקהן ðתו )7 ቀ𝑅(𝑥, 𝑦) ∧ ¬∃𝑧 ൫𝑅(𝑥, 𝑧) ∧ 𝑅(𝑧, 𝑦)൯ቁ 

  :וðתוðות שלוש הטעðות הבאות

I( הפסוק אמיתי כאשר :   𝑅(𝑥, 𝑦) =   𝑥 < 𝑦   בקבוצת ההתייחסותℤ. 

II( הפסוק אמיתי כאשר :   𝑅(𝑥, 𝑦) =   𝑥 < 𝑦   בקבוצת ההתייחסותℝ. 

III( הפסוק אמיתי כאשר :   𝑅(𝑥, 𝑦) =   (𝑥|𝑦 ∧ 𝑥 ≠ 𝑦)   בקבוצת ההתייחסותℕ. 

  ?מי מבין שלוש הטעðות הללו ðכוðה בהכרח

 .Iרק טעðה   .א

 .IIרק טעðה   .ב

  .IIIרק טעðה   .ג

 .I,IIרק טעðות   .ד

 .I,IIIרק טעðות   .ה

 .II,IIIרק טעðות   .ו

 .כל שלוש הטעðות  .ז

  

:ð𝑔גדיר פוðקציה  )8 ℕ → ℕ ∪      :באופן הבא {0}

𝑔(𝑛) =  𝑛 לדוגמה(  .סיפרת האחדות של המספר:  𝑔(32) = 2 , 𝑔(714) = 4(  

 :מבין הטעðות הבאותðכוðה ה ההטעðסמðו את   

𝑔[{ 15𝑘 |𝑘  .א ∈ ℕ}] ⊂ 𝑔[{ 5𝑘 |𝑘 ∈ ℕ}]. 

𝑔[{ 4𝑘 |𝑘  .ב ∈ ℕ}] ⊂ 𝑔[{ 2𝑘 |𝑘 ∈ ℕ}]. 

𝑛 ∀  .ג ∈ ℕ  ൫𝑔(𝑛 + 1) > 𝑔(𝑛) ⨁ ∃𝑘 ∈ ℕ (𝑛 = 10𝑘 − 1)൯. 

:𝑓קיימת   .ד ℕ ∪ {0} → ℕ  כך ש𝑓 ∘ 𝑔 = 𝐼𝑑ℕ  וגם𝑔 ∘ 𝑓 = 𝐼𝑑ℕ∪{଴}.  

Im(𝑔)  .ה = [0,9]. 

 .הטעðות האחרות הן שקריות 5כל   .ו

  

  

  



  
 

  

  

ð𝑈תוðות הקבוצה האוðיברסאלית  )9 = {𝑛 ∈ ℕ | 𝑛 ≤  :קבוצות שלה- ושלוש תת {120

.𝐴ସ = {𝑛 ∈ 𝑈 |  4|𝑛 }, 𝐴ହ = {𝑛 ∈ 𝑈 |  5|𝑛 }, 𝐴଺ = {𝑛 ∈ 𝑈 |  6|𝑛 } 

𝐴ସ מהו גודל הקבוצה ∪ 𝐴ହ ∪ 𝐴଺   ? 

𝐴ସ|  .א ∪ 𝐴ହ ∪ 𝐴଺| = 55. 

𝐴ସ|  .ב ∪ 𝐴ହ ∪ 𝐴଺| = 56. 

𝐴ସ|  .ג ∪ 𝐴ହ ∪ 𝐴଺| = 60. 

𝐴ସ|  .ד ∪ 𝐴ହ ∪ 𝐴଺| = 61. 

𝐴ସ|  .ה ∪ 𝐴ହ ∪ 𝐴଺| = 72. 

𝐴ସ|  .ו ∪ 𝐴ହ ∪ 𝐴଺| = 73. 

𝐴ସ|  .ז ∪ 𝐴ହ ∪ 𝐴଺| = 74. 

 

 




